

**В благодарность гномы
расселили чернику по
всем лесам.**



Брусника.

Однажды ласточке удалось раздобыть волшебной живой воды. И решила она принести эту воду людям, чтобы подарить им бессмертие. Всего несколько капель несла ласточка во рту. Только злая оса не захотела, чтобы люди жили вечно. Она больно ужалила несчастную птичку, и та пролила драгоценные капли



али на ветки сосны,
брусники, и те
и остались
и, воплоща
кизнь.



Земляник

а

В одной глухой немецкой деревушке, которая располагалась на окраине дремучего леса, жили мальчик и девочка - Ганс и Хельга.



Родители детей умерли, и дети рано остались сиротами .

Пришлось им жить у чужих людей.

И вот однажды, когда в стране случился голод, решила злая мачеха отвести их в лес. Дети плакали, умоляли, но мачеха была непреклонна.



**Долго скитались дети по лесу,
от холода и голода их силы
были на исходе. Но вдруг
однажды они вышли на
полянку, и увидели
маленький домик. В этом
домике жили добрые гномы.**



Они подарили детям чудесные камушки и сказали им, что эти камушки не простые, а волшебные.

"Когда будет вам совсем плохо, ваши силы будут на исходе, бросьте эти камушки на землю, и они превратятся в чудесные ягоды, которые дадут вам силы".



**Так дети и сделали. Они
бросили камушки на
землю и из них
появились душистые
ягоды.**



**В народе их называли
земляникой.**

